

用心用情服务 茶山增埗村群众安全感满意度提升

新快报讯 记者杨英杰 通讯员陈俊鹏 谢锐坚报道 “我们在这里做了十几年生意了,近些年来,增埗这里的治安好了很多。由于人口比较杂乱,以前偶尔会出现一些偷抢拐骗的事情,但是近年来几乎听不到这些事情发生,晚上有喝醉酒的走在路上,都会有巡逻的警察将他们劝导回家,现在整个环境都很和谐很安全。”东莞茶山增埗村的商户谢女士说。

据了解,增埗村警务室管辖着茶山镇最大的自然村——增埗村,面积6.29平方公里,辖区总人口达7.2万,有2800多家企业单位。虽然人口多,面积大,但是增埗村却实现了“矛盾不上交”“平安不出事”“服务不缺位”的目标。这是怎样“炼”成的呢?

聚焦重点难点 筑牢基层治安防线

在位于增埗村的茶山镇新冠疫苗临时接种点,社区民警肖徽明和辅警早早地就到达现场维持秩序。“来,宝宝我帮你抱着,我带你们从这边先进去。”肖徽明热心地帮助一对抱着孩子在排队的夫妻,通过绿色通道快速完成疫苗接种。

协助做好疫苗接种工作,只是增埗村警务室众多任务之一。目前网络诈骗

案高发,增埗企业多,外来人口也多,开展反诈宣传自然也成为肖徽明等民警们当前的重点工作,他们每天都需要深入到企业、出租屋、三小场所宣传,指导市民群众安装“国家反诈中心APP”,避免市民群众上当受骗。

肖徽明说:“目前,比较困扰我们的就是诈骗案件。诈骗案件目前占我们警务室总警情的六成多。所以我们通过各种各样的手段,包括在村的各个主干道设置宣传标语,发动我们的辅警跟义警深入到工厂企业、商铺、出租屋去宣传、推广,引导市民下载国家反诈中心APP。对受诈骗的事主,我们还会进行回访,针对防范工作的薄弱点进行巩固。”

警情下降,群众安全感满意度上升

基层警务室事情繁杂,光靠警务室警力难以全面服务辖区企业群众。对此,增埗村警务室以村调解委员会为抓手,通过吸纳村治保主任,以及各行各业的热心调解员,共同参与矛盾纠纷调解,将矛盾化解在萌芽状态。同时广泛吸纳义警,参与社区治安综合治理工作,营造人人参与、群防群治、共建平安社区的良好氛围,实现了辖区内“警情下降、群众安全感满意度上升”的目标,让辖区“平安不出事”。



据了解,2020年增埗村警务室就成功调解纠纷336宗,成功率90%;今年1月至5月成功调解纠纷86宗,成功率95%,有效实现“矛盾不上交”。

市民刘先生说:“我觉得变化还是蛮大的,像以前我们都不敢把电动车放在家门外,但是现在不用担心这个问题了,路边有监控,出门也经常看到一两个警察在巡逻。”

为了更快更好地服务辖区群众,增埗村警务室还在企业、居住小区等广泛派发警民联系卡、张贴民警信息海报,建立警民微信群,打通直接服务群众的“最后一公里”。

“海报上面有我们的电话号码、微信二维码,能让市民群众知道我们的联系方式,在他们需要我们的时候,随时都能联系到我们。”社区民警肖徽明说。

东莞实现民办中小学党组织单独组建全覆盖

新快报讯 记者杨英杰报道 东莞市最后一批21所未单独组建党组织的民办中小学校陆续召开党支部成立大会,完成党组织建设。至此,东莞市307所公办中小学校和305所民办中小学党组织实现单独组建100%全覆盖的目标任务,教育系统中小学校基层党组织建设工作得到进一步夯实。

据悉,为进一步加强教育系统基层党建工作,去年以来,市委组织部、市委教育工委以乡镇街道机构改革为契机,推动全市33个园区、镇(街道)依托教育管理中心成立教育系统党委,实现了基层教育系统党委全覆盖和公民办中小学校的组织和党的工作全覆盖“两个100%全覆盖”。

今年,市委教育工委按照市委、市政府关于打造品质教育的部署要求,全力推进打造品质教育“1+12”行动计划落地实施,早见成效,为“十四五”工作开好局、起好步。

市委教育工委以台账形式持续跟踪,摸排组建进度。同时,发挥考核指挥棒作用,将民办中小学党

组织单独覆盖列入进镇街(园区)政府2020年度履行教育职责评价指标体系,督导各教育系统党委进一步强化对民办中小学党建工作的领导和统筹,指导通过结对帮扶、集团化办学、委托管理、选派党员教师等多种方式,帮助学校开展党组织单独组建工作,切实提升党建工作水平。

在强化人员、经费保障方面,按照市委组织部、市财政局有关规定,由市财政给予每月1000元的民办学校党组织书记岗位津贴;完善和落实各级财政保障民办学校党建工作经费投入机制,民办学校党费全额返还,并每年向民办学校按照每名党员400元的标准核拨活动经费;对新建的党组织,市财政给予5000元启动经费。目前,各新建民办学校党组织已领取启动经费。

在制度设计方面,市委教育工委、市教育局把党组织设置情况纳入人民办学校年检、核拨扶持专项资金等的审核工作中。2020年在民办中小学专项扶持资金评选过程中,有4所民办学校因没有按照要求设置党组织而被取消评选资格。



樟木头镇62年党龄老党员:“认定要跟党走一辈子”



新快报讯 记者杨英杰 通讯员邹俊圣报道 在东莞市樟木头镇,一名有着62年党龄的老党员自从入党宣誓的那一天起就认定中国共产党,一辈子“听党话、感党恩、跟党走”,时刻保持共产党员的党性忠诚,是年轻党员学习的榜样。

今年已96岁的蔡广是樟木头镇官仓社区人。于1959年正式加入中国共产党,有着62年党龄。蔡广于1949年4月参加粤赣湘边人民解放军,当年10月进入东江专署工作队,通过学习,快速成为了一名文

艺工作者。1951年,蔡广来到惠州博罗工作。

蔡广回忆道,在单位工作时,不管是争先进,还是做表率;不管是好人好事,还是雪中送炭……哪都能看到党员同志的身影。就在那时,“成为一名中国共产党党员”逐渐成为了蔡广的一个心愿。1959年,蔡广如愿以偿,成为一名中国共产党党员。信守入党时的铮铮誓言,坚守着党员的初心和使命。蔡广说:“从入党宣誓的那天起,我就认定要跟党走一辈子,对党忠诚,对党信任,为党奋斗。”

1982年,蔡广退休。1990年从工作地回到樟木头官仓社区居住。“那时,回来办理的第一件大事就是把自己的党组织关系转接回来,心里一直记着。”蔡广生怕自己忘记办理,而他自己的户籍迁移也是近几年才想到要办理。

开展基层党员活动、为老党员送书读报、组织老党员过民主生活会……举办党员活动以来,官仓社区党组织副书记张小芝对蔡广的印象非常深刻。她说,广伯(蔡广)党性非常强,他热爱党,忠诚党,坚守初心,着实难得,是社区年轻党员的学习榜样。

寮步首个住宅小区党群服务站揭牌成立

新快报讯 记者杨英杰报道 6月28日,寮步首个住宅小区党群服务站——良平社区翠云轩党群服务站揭牌成立,标志着寮步城市基层党建引领基层治理工作迈出了新步伐。

寮步镇委书记叶沃昌,镇委副书记梁仲辉,镇委委员李进强、王少平、黄桥沛参加活动,并为良平社区翠云轩党群服务站揭牌。随后,叶沃昌一行参观了翠云轩党群服务站。

据悉,良平社区翠云轩党群服务站的

建成,既是落实“全域推进、整镇提升”基层党建示范镇创建工作的重要举措,也是寮步在住宅小区探索城市基层治理、推进小区和谐共治的一次创新尝试。

良平社区围绕“党建引领、阵地共建、功能共融、服务共享”的工作目标,积极整合社区、社会组织、住宅小区等多元主体力量,把党的全面领导落实到城市最基层,把党建引领基层治理延伸到社区最末端,着力解决一些小区突出问题,不断提升小区业主的获得感幸福感。